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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – 

CMI 

20/04/2021 
 

Aos 20 (vinte) dia do mês de abril de 2021 (dois mil e vinte e um), na Secretaria 

Municipal da Assistência Social, localizada na Rua treze de maio - 175 (cento e setenta 

e cinco) – Centro – Araras – SP, realizou-se a reunião ordinária remotamente, via 

Google Meet, convocada pela Presidente Gisele C. J. Santos. A reunião iniciou-se às 08 

(oito) horas e 45 (quarenta e cinco) minutos. Estiveram presentes os conselheiros. 

Representantes da Sociedade Civil – Glaucelaine Ap. P. Godoy (titular); representante 

de entidades ou organizações de serviços e/ou atendimento na área de saúde, Márcia 

Terezinha Thim (titular) e Maria Helena B. Turazzi (suplente); representantes de 

Instituição de Amparo ao Idoso, Cristiane C. Mastelaro (titular) representante dos 

Profissionais da área de Assistência Social com Atuação no Município, Munira Elias 

Stolf (titular); representante de Clube de Serviços. Representando o Poder Público: 

Gisele C. Januário Santos (titular); representante da Secretaria Municipal de Assistência 

Social, Maurício Silvério S. Junior (titular); representante da Secretaria Municipal de 

Esportes. Convidado: Carlos Eduardo Belchior, representante da Secretaria Municipal, 

Jhonata Matheus Ghezzi, representante da Fundação Nossa Senhora do Patrocínio. 1 – 

Secretaria: a) – Verificação do quórum e habilitação dos conselheiros: Verificado a 

presença, foi constatado um total de 05 (cinco) conselheiros com direito a voto, sendo 

04 (quatro) conselheiros da Sociedade Civil e 01 (um) do Poder Público. b) 

Justificativa de ausência. Poder Público: Roberta B. Da Silva Araújo. c) Leitura e 

aprovação da Ata da reunião ordinária realizada em 17 (dezessete) de março de 

2021 (dois mil e vinte e um). Efetuada a leitura a ata foi aprovada por unanimidade, 

referente à visita da Vigilância Sanitária conforme descrito na ata, as conselheiras 

Márcia e Maria Helena, representantes de ILPis informam que a Vigilância já realizou a 

visita conforme previsto. 2 – Mesa Diretora: a) Extrato Fundo Municipal do 

Idoso.  A presidente apresentou a plenária o extrato do Fundo municipal, cujo valor é de 

R$165.761,29 (cento e sessenta e cinco mil, setecentos e sessenta e um reais e vinte e 

nove centavos na data de 09 (nove) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um). b) Serviço 

Melhor Idade Online. Gisele informa sobre a oficina Melhor Idade Online que faz 

parte do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos para idosos da Secretaria 

da Assistência Social que está com inscrições abertas até o dia 30 (trinta) de abril. A 

oficina consiste em oferta de encontros de inclusão digital e capoterapia de forma 

online, as oficinas serão realizadas de segunda a sexta das 14 às 15 horas através de 

grupos de whatsapp, as inscrições poderão ser realizadas pelo link disponível no site da 

prefeitura ou pelo telefone da SMAS. Gisele orienta a importância dos conselheiros 

divulgarem o serviço. A conselheira Márcia pergunta se o serviço é para idosos 

institucionalizados ou somente para idosos inseridos no meio familiar, e quem será o 

oficineiro da Capoterapia. Gisele menciona que poderá ser realizado por todos os perfis 

de Idosos e que o oficineiro é o Douglas. c) Denúncia anônima ILPI. Gisele informa 

que o CMI recebeu uma denuncia referente ao processo de pagamento da ILPI Casa 

Emanuel, a denúncia vai ser encaminhada para a Comissão de Normas e Fiscalização 

para avaliação e caso necessite irá contatar o apoio de um profissional de direito para 

orientações. 3) Ofícios Recebidos: a) Resposta da FNSP. A Instituição Fundação 

Nossa Senhora do Patrocínio encaminhou via e-mail a defesa sobre a denúncia 

mencionada na reunião anterior e documentos solicitados pela comissão de normas e 
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fiscalização, os documentos serão encaminhados para avaliação da comissão. b) 

Processo 0955.560.0003453/2021 – resposta Secretaria da Saúde – Imunização dos 

Idosos.  Gisele informa que o CMI recebeu a resposta do Ofício encaminhado à 

Secretaria da Saúde, solicitando informações sobre o processo de vacinação dos Idosos 

contra o COVID 19, Gisele projeta a digitalização do documento, onde consta número 

de idosos vacinados e o planejamento das demais faixas etárias que não foram vacinados 

e outras informações. Gisele manifesta preocupação, se realmente todos idosos serão 

vacinados, principalmente os idosos em situação de vulnerabilidade e risco social. 

Marcia coloca que talvez seja necessário os equipamentos da Assistência Social fazerem 

a busca ativa desses idosos, pois entende que a saúde não fará esta busca e se dispõe a ir 

em nome do CMI conversar com a coordenadora da saúde, responsável pela 

vacinação.   c) Indicação Câmara Municipal – Vereadora Elaine Brambilla.  A 

vereadora encaminhou pra SMAS indicação de que a gestão juntamente com o CMI 

elabore o Plano Municipal do Idoso, o qual Gisele informa que a gestão já indicou um 

técnico para auxiliar o CMI na elaboração do Plano, o qual já iniciamos a elaboração, e 

só pausamos os encontros devido à fase vermelha da Pandemia. Referente a este tema, 

Gisele menciona que participou de reunião da gestão com a Promotora Dra. Ligiane, o 

assunto foi sobre as dificuldades e desafios relacionados aos Idosos em situação de 

vulnerabilidade no município, o qual só possuímos 2 serviços de Instituição de 

Acolhimento e os mesmos não possuem mais vagas. Marcia menciona uma visita que 

fez no passado a Campinas, onde o município dispõe de serviço de cuidador de idoso no 

meio familiar, faz uma reflexão sobre a importância de pensarmos em serviços para o 

Idoso permanecer na família e não somente pensarmos em institucionalizar o 

mesmo.  (4) Ofícios Emitidos: a) E-mail reunião remota com a promotora. Gisele 

informa que encaminhou para a Promotora solicitação de reunião remota com a 

comissão de Normas e Fiscalização para conversar sobre o funcionamento das ILPIs, o 

qual a comissão possui algumas dúvidas. O e-mail já foi respondido com sugestão de 

reunião para o dia 27 de abril.  b) Ofício 05/2021 – Casa de Repouso São Lázaro.  Foi 

encaminhado ofício à Instituição solicitando para que, no prazo de 30 dias apresente 

documentação solicitando inscrição no CMI conforme previsto na Resolução 01 e 02 do 

CMI. 5 – Comissões. a) Comissão de Orçamento, Financiamento e Fundo.  b) 

Comissão de Políticas Públicas, c) Comissão de Comunicação. As três comissões 

ainda não se formaram.  d) Comissão de Normas e Fiscalização. Roberta e Maria 

Helena. Gisele informa que as OSCs encaminharam a documentação pendente, e que a 

comissão irá proceder com visita para finalizar o parecer da solicitação de inscrição. 

Sobre a Instituição Casa Emanuel o conselheiro Adriano representante da OAB 

participou da reunião com a comissão, o qual ficou de avaliar o Estatuto para orientar a 

comissão de como proceder com as orientações à Organização.    e) Comissão 

Provisória de Diagnóstico. Roberta e Márcia. Não se reuniram.  Nada mais havendo a 

tratar, a reunião se encerra às 10 (dez) horas, eu Carlos Eduardo Belchior, Secretário de 

Conselhos lavrei a presente ata, a qual será assinada por mim e pela presidente Gisele 

Cristina Januário Santos. Araras, 20 (vinte) de abril de 2021 (dois mil e vinte e um).  
 

  

Gisele Cristina J. Santos Carlos Eduardo Belchior  

                  Presidente do CMI                 Secretário de Conselhos 
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